

一言

小绿道连着大民生

核心观点

绿道建设最大的特色是串联城市自然山水人文,服务百姓休闲游憩健身,促进城乡绿色协调发展,让人民群众共享生态文明建设成果。

□ 市直 一言

据报道,经过三年努力,我市累计建成绿道达2900公里,其中,瓯江绿道主线367公里,瓯江绿道支线238公里,县(市、区)域绿道2295公里,基本建成大花园瓯江绿道网络。绿道建设最大的特色是串联城市自然山水人文,服务百姓休闲游憩健身,促进城乡绿色协调发展,让人民群众共享生态文明建设成果。丽水的实践很好地证明了这一点。

城乡生态环境明显改善。通过绿道建设,打通了区域之间、城乡之间的生态廊道,让群众出行更方便,龙泉道太环水库骑行绿道,破解沿线45个行政村出行难题。绿道建设推动基础设施向郊区延伸、公共服务向农村覆盖、城市文明向乡村传播,拓宽了农村经济发展道路,助力美丽乡村建设锦上添花。

人居生活品质有所提升。依托现有绿道设施,

我市各地群众性健身运动蓬勃发展,打造形成了丽水超级马拉松赛、仙都超级越野赛、庆元廊桥越野赛、畚乡绿道彩虹跑、莲都100越野赛等一系列户外运动赛事品牌。在绿道上慢行、休闲、骑车上下班成为一种时尚,居民生活、休闲方式正在潜移默化地发生转变。

城市旅游资源愈加丰富。我市各地依托绿道的联系纽带作用,充分挖掘瓯江沿线历史人文内涵,将古遗址、古驿道、古村落等人文景观资源串联起来,将红色文化、青瓷文化、廊桥文化、船帮文化、华侨文化等融入到绿道建设中,做到以文载道、以道传文。

经济发展和农民增收得以促进。我市通过绿道串珠成链,加快绿道与旅游、康养、体育、农业、文创五大产业融合,助推生态产品价值高质量实现。缙云仙都风情绿道沿线串联4个旅游特色村,集聚民宿229家,2019年实现旅游总收入约2.24亿

元,同比增长14%。

城市绿道不断延伸,多少埋藏着人们对田园城市的寄望。让城市融入大自然,让居民望得见山、看得见水、记得住乡愁。城镇建设规划的经典话语如今已成为丽水城市建设的美好风景。在城市见水见绿这种最自然不过的情感,抒发的是存于每个人心底的生活理想。我市还绿于民,充分体现了城市发展以人为本,生态为先的建设理念。

城市的主体归根到底是人,生产之外,还有生活;忙碌之外,还需休憩;建设之外,也需留白。在发展中能看得见具体的人,满足他们对美好生活的向往,这是城市规划的进步。城市绿道不仅仅是一条路,它也是城市规划的思路,思路一变天地宽;它也对接了现代城市人的心路,让田园诗意可望可即;当然也预示着整个国家的出路,绿色发展没有休止符。

谨记规则 守护好生命

核心观点

生命攸关,非同儿戏,眼睛放亮了,耳朵听清了,脑袋辨别清楚了,三思而后行才是对生命的最大尊重。

□ 莲都 林华斌

近日,我市龙泉一市民骑行电动车途中,被一辆大货车瞬间卷入车底,电动车顷刻间被撕得粉碎,人却死里逃生的新闻登上新华网。大家祝福他大难不死必有后福之后,更为他上演千钧一发的超级大片深感后怕。同时,也引发了广大市民对规则、生命、生活的持续思考。

本次事故,经交警现场勘查后认定,电动车驾驶人叶师傅没有在非机动车道内行驶,且转弯时未观察直行车辆,负本次事故的全部责任。车轮底下侥幸逃生,原本就惊魂未定,现在又要担负全部事故责任,这教训真可谓是刻骨铭心。

电动车作为一种新型的交通工具,在给市民带来便捷出行的同时,也带来猛于虎的车祸。仅去年一年,丽水全市就有134人因驾乘电动车、摩托车发生交通事故而死亡,占交通死亡总人数的48.73%!为什么电动车发生交通事故的概率如此之高?人员伤亡比例如此之大?关键原因还是驾驶人存在许多的不到位。

首先是安全意识不到位。虽说如今的交通基础设施好,道路四通八达,再加上电动车子性能好,往往容易使人丧失该有的警惕性。骑上车子就有些忘乎所以,即使是在车来车往的大路上,也想演

一演,海阔凭鱼跃,路宽任我骑的霸气好戏。

其次是规则意识不到位。所谓规则意识,是指发自内心的、以规则为自己行动准绳的意识。社会各个领域都有自己的规则,比如校纪校规、交通规则、文明游览等,任何规则都是为了规范人们的行为,保障社会的和谐与稳定。然而就有人一切行动自己看着办,没有丝毫规则可言。行人乱穿马路、游客乱扔垃圾、电动车闯红灯,一系列不文明行为,都源于心中缺乏规则。用想当然的方式来做事,肯定要付出惨痛的代价。今年7月23日下午4点左右,景宁一名男子骑着电动车后座带着一人,绿灯亮起后和大货车一起驶过路口进入机动车道,和大货车并排行驶。行驶中的大货车在往右侧调整行车方向,导致电动车与大车刮擦失去平衡倒地,车上的两个人遭碾压,当场身亡。电动车未按规定车道行驶,是造成这次事故的重要原因。而他违法载人的行为,又导致事故后果的加重。

最后是生命意识不到位。许多交通事故,都是出于大意与侥幸。一个人应该为自己生命负责,对家庭成员生命负责。

生命攸关,非同儿戏,眼睛放亮了,耳朵听清了,脑袋辨别清楚了,三思而后行才是对生命的最大尊重。

声明:本报《念白勺杂谈》版倡导百家争鸣,所有言论皆为一家之言,不代表本报立场。

这份邀请函发得好

核心观点

发免费吃土鸡的邀请函,这是急百姓所急,想百姓所想的好事,也是晚报为民办实事的体现。

□ 莲都 何益林

12月9日,《处州晚报》第五版替莲都平云阁山庄的麻林武发出一则免费吃土鸡的邀请函,请客人鉴定山庄的土鸡品质,也呼吁大家帮帮麻林武老板,尽快销售土鸡。邀请函发出后,10位市民很快接受了邀请,大家免费品尝后对土鸡的质量赞不绝口。

从后续报道得知,经过晚报的真诚吆喝,麻老板的土鸡卖出不少,现已基本解决了面临的困难。

看到令人满意的结果,我不禁为晚报的邀请函叫好。

不可否认,在全国人民走向共同富裕的今天,不少地方还有少数群众会遇到各种困难,他们生活和工作上急需得到大家的帮助,他们希冀解决自己生活中遇到的困难。更有不少创业者在创业过程中会遇到那样的困难,有些困难靠他们自身力量是难以解决的,他们需要社会各界关注他们,为他们排忧解难,为他们出谋划策,期待大家伸出温暖的手帮助他们渡过难关。在感受党和政府温暖的同时,振奋起继续创业的勇

气力量。处州晚报的邀请函,就是搭把手、做实事、送温暖的实际行动。

这份邀请函发得好,好就好在发得及时,发在寒潮来临之前,给麻老板卖土鸡营造了声势,迅速解决了土鸡卖不出去的难题,消除了麻老板可能出现的损失。邀请函发在关节点,发在紧要处,发在老百姓期望的心坎上。

这份邀请函发得好,好就好在晚报利用自己辐射广,读者众的优势,为麻林武的土鸡免费打了一次广告,让麻林武的土鸡名声鹊起,解决了麻老板堵心难事。这是急百姓所急,想百姓所想的好事,为民办实事的体现。

我想:为百姓解决困难,为创业者铺平创业大道,需要各部门凝心聚力的实在行动。年关临近,有困难的百姓更需要党和政府牵挂他们,在寒风中嘘寒问暖,送去实实在在的慰问,只有这样,社会才会更加和谐,更加美好。



扫一扫 二维码,看 相关报道